

О выполнении плана хлебозаготовок докладывает коллектив Маканского совхоза

★★
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 84 Четверг, 26 сентября 1963 г. Цена 2 коп.

Газеты и журналы — каждой семье

Июньский Пленум ЦК КПСС отметил, что в современных условиях в деле коммунистического воспитания трудящихся особо важное значение имеет печать. Она способствует формированию у советских людей марксистско-ленинского мировоззрения и коммунистической морали. Вот почему периодическая печать вошла в быт советских людей, как необходимая потребность.

Наглядным примером этому является наш район. В 1963 году население района выписывает более 23 тысяч экземпляров газет и журналов. Это на каждый двор по 2—3 экземпляра, а в среднем каждая тысяча человек получает 489 экземпляров газет и журналов.

В некоторых колхозах и совхозах этот показатель еще выше. Например, в колхозе „Сакмар“ он составляет 707, в селе Акъяр — 760, Бурбае — 555, а в Юлдыбаевском и Матраевском отделениях связи по 610 экземпляров.

Партийные организации указанных хозяйств совместно с работниками отделений связи проделали значительную работу по распространению периодической печати. У нас имеются активные общественные распространители печати. К ним относятся И. Аккусаров, М. Галиакбаров, С. Саптаров и многие другие. Они распространяли среди населения 650—750 экземпляров газет и журналов на тысячу жителей.

Наряду с этим, в деле распространения периодической печати среди населения имеются существенные недостатки. Плохо организовали индивидуальную подписку в Октябрьском, Кананикольском отделениях связи, где насыщенность только по 150—180 экземпляров.

Несмотря на то, что район является сугубо сельскохозяйственным, очень мало реализовано

сельхозизданий, журналов „Коммунист“ „Политическое самообразование“ и районной газеты „Знамя труда“.

С октября начинается подписка на периодическую печать за 1964 год. Задача партийных организаций и всех работников связи — организованно провести это мероприятие, добиться, чтобы каждый двор выписывал центральную, областную и районную газету и другие издания.

Распространить не менее 550 экземпляров на 1000 жителей, в том числе 170 экземпляров районной газеты „Знамя труда“ — таковы обязательства, принятые общественными распространителями печати нашего района.

Надо надеяться, что они держат свое слово.

СВОДКА о ходе вспашки зяби в колхозах и совхозах управления на 25 сентября 1963 года (выполнение в процентах)

Наименование хозяйств	Вспахано
Колхозы:	
Красное знамя	64
Большевик	57
имени Салавата	53
имени Ленина	51
имени Калинин	48
имени Фрунзе	40
Новый путь	38
Кр. доброволец	33
Санмар	33
Заря	33
Совхозы:	
Хайбуллинский	49
Башкирский	46
Акъярский	41
Маканский	40
Южно-Уральский	37
Таналыкский	35
Матраевский	26

В истекшей пятидневке усидили темпы вспашки колхозы им Фрунзе и „Новый путь“ (13—14 проц. прироста). Плохо пахут и в день дают только 1—1,5 процента прироста все совхозы и из колхозов имени Ленина, „Сакмар“. А колхоз имени Салавата вспахал за пятидневку только 10 га.

ВКЛАД МАКАНЦЕВ — 561 200 ПУДОВ

Коллектив Маканского совхоза, борясь за выполнение своих социалистических обязательств, к 23 сентября добился выполнения плана сдачи хлеба государству. В хлебоприемные пункты отправлено 92 тысячи центнеров целинного зерна, из

них сверх плана — 2 тысячи центнеров.

Полностью засыпаны семена под урожай 1964 года. Сдача хлеба в счет взятых обязательств продолжается.

М. Акбалин,
директор совхоза.
И. Бухалов,
секретарь партбюро.

Уроки прошлого года учат...

В прошлом году мы не смогли себя полностью обеспечить зябью. На площади 978 гектаров нам пришлось сеять по весно-вспашке. Как говорится в народе „Щиплят по осени скартуют“, сейчас мы видим плачевные результаты: урожайность зерновых культур на этих участках составила только по 4—5 центнеров с одного гектара. Часть причин отставания нашего колхоза с хлебопашающей государственной задачей объясняется только этими недостатками, промахами.

Истину о том, что зябь является основой будущего урожая, теперь все колхозники хорошо поняли, испытав на собственном опыте горькую правду. Поэтому правление колхоза с первого дня уборки урожая особое внимание обратило на подъем зяби. Как только комбайн сошел с борозды, на его месте появились тракторы. Сводились солому с полей на колесных тракторах „Беларусь“,

а гусеничные приступают сразу к пахоте. Работу механизаторов организовали в две смены. И теперь есть ощутимые результаты. На сегодняшний день по колхозу вспахано зяби на площади 3393 гектаров, что составляет 64 процента к плану.

Лучше всех ведут подъем зяби механизаторы комплексной бригады №1, где бригадиром Василий Исаев, его помощником по технике Григорий Сидоренко. Почти-что каждый тракторист выполняет сменное задание. Николай Бесов, Александр Егоров, Василий Горшенин, Николай Людженский выполняют норму на 120—150 процентов. В бригаде вспахано 1572 гектара зяби.

Неплохо работают механизаторы и второй бригады (бригадир Иван Сахно, его помощник Василий Фоменко). Трактористы Василий и Анатолий Богомоловы, Василий и Анатолий Шитовы, Иван Бондаренко, Анатолий Лыгин

за свою смену вспахивают до 7 гектаров вместо 5 по норме. Подняв 1030 гектаров зяби, бригада выполнила свое задание на 61 процент.

Некоторые трудности сложились в первые дни вспашки зяби в третьей бригаде. Так большинство тракторов было занято на буксировке прицепных комбайнов и они полностью не были включены на пахоте. За последнее время механизаторы этой бригады взялись за работу. Это видно на примере работы трактористов Хакима Тагирова, Загита Искужина, Амира Сынбулатова, Рамазана Муталова, Майора Шарипова, которые доводят вспашку зяби до 6—7 гектаров за смену.

Механизаторы колхоза стараются, чтобы в этом году обеспечить свое коллективное хозяйство добротной вспаханной зябью.

А. Хусанов,
председатель колхоза „Красное знамя“.

Рейд газеты „Знамя труда“

Очень медленно ведется вспашка зяби в колхозе „Новый путь“. На 20 сентября план выполнен только на 26 процентов. Руководители колхоза и партийная организация вместо того, чтобы найти причины такого отставания, ведут бесконечные споры о том, что якобы им установили завышенный план подъема зяби.

Дело развее в плане, если так серьезно судить. Давайте подойдем поближе к механизаторам. Как они трудятся, чем они нуждаются и что они говорят?

Вот первое поле первой бригады. Здесь работают 4 трактора, 11 часов дня, а эти трактористы сделали всего лишь по 2—3 круга. Мало того глубина вспаханной площади тракториста Романа Гореева всего лишь 21—22 сантиметра. Ни на один трактор не прицеплены бороны. Такое положение объясняет агроном только тем, что это кукурузное поле, сильно притоптано скотом,

На вспашке все еще раскочка

также и машинами, поэтому нельзя прицеплять бороны. А правильно ли это? Перед нами только снял свой плуг тракторист И. Якушов и уехал домой — отказала муфта сцепления.

— Вечером и я поставлю трактор на профилактику, — говорит тракторист А. Тукбаев.

— О трактористах мало у нас в бригаде заботятся. Вот мы здесь возле кузницы стоим больше недели из-за какого-то несчастного подшипника. Наконец-то достали, слава богу, сегодня выйдем, — с возмущением говорят трактористы Н. Лизогуб и А. Шинкоренко.

После беседы с трактористами убедился, что действительно нет еще со стороны руководителей настоящей заботы о механизаторах. Не выдана им спецодежда. Ни в какой бригаде не организована горячая пища, хотя бы один раз в день, от которого ни один человек не отказался бы в такую хо-

лодную погоду.

А что же творится во второй бригаде? В первой бригаде трактористы не могут работать из-за поломки, а здесь все тракторы на ходу, но нет солярки. Среди белого дня семь тракторов выстроены в один ряд и стоят. По словам самого бригадира товарища Шарипова, из-за горючего потеряно 8 смен — это ведь минимум 334 гектара.

— Такая история у нас почти через день, — говорит тракторист В. Хасанов, вот сейчас заправились, а завтра на ночь опять не будет горючего. Вот это говорит о том, что до своевременной и качественной вспашки зяби под весь яровой клин будущего урожая до сих пор еще не дошли хозяйские руки. Вспашка идет самотеком.

А. Аскаров,
тракторист.
Х. Кунакасов,
учетчик второй бригады.
А. Валиев,
сотрудник редакции.

Вскрыты серьезные недостатки в работе

партбюро

— По всем показателям, которые мы имели на сегодняшний день, — говорил в своем выступлении инженер Ш. Булатов, — можно судить о работе партийного бюро, хотя об этом мало было сказано в отчетном докладе секретаря партбюро Анвара Кунакасова. Разве не заслуга бюро и всех коммунистов в том, что производственный план восьми месяцев выполнен на 105 процентов. Сюда входит транспорт, мастерская, строительство, эксплуатация оборудования и торговля хозяйственного магазина.

Однако по уровню нынешних требований наше партбюро во главе с тов. Кунакасовым отстало далеко позади. За отчетный период проведено только 6 собраний и 5 заседаний бюро. На них обсуждалось больше текущие вопросы, а главное — воспитание нового человека было выпущено из поля зрения. Массово-разъяснительная работа среди коллектива объединения «Сельхозтехника» не велась, агитаторы работали плохо, клуб и стенная газета перестали быть боевыми помощниками партийной организации. Такие общественные организации, как профсоюз и комсомол работали с холодком. Деятельность председателя комитета профсоюза Берестова Николая ограничилась лишь подписанием больничных листков.

Член КПСС А. И. Сараява подвергла критику бюро за неудовлетворительное руководство работой клуба.

— Клуб, — говорила она, — единственный очаг культуры в поселке Садовом. Однако его работы

не видно. Не так давно наша молодежь была на одном из первых мест по организации художественной самодеятельности. Теперь никто в ней не участвует. Это объясняется тем, что заведующий клубом Николай Дымченко не учитывает желания молодежи. Сейчас имеются факты выпивки, хулиганства. А это опасно.

Коммунисты И. И. Павленко, П. Н. Берестов говорили о роли секретаря, поле его деятельности. Было отмечено, что вождь партийной организации должен быть заповедной всей работы. Однако Анвара Кунакасова за последнее время не узнать. Мало требователен, заскучав, не проявляет организаторской способности. За отчетный период никто из членов бюро не был заслушан. Тем не менее интересы производства этого настоятельно требовали.

За последнее время заметно расшаталась трудовая дисциплина среди водительского состава. Участились случаи дорожных происшествий, нарушения правила. Несмотря на это, партийное бюро с этим не разоблачилось, не призвало отдельных злостных нарушителей к порядку. Особенно нуждается в этом шофер Анатолий Безруков.

— Люди, их бытовые нужды должны были стоять на первом плане, — говорили, выступая на собрании старейшие коммунисты Агафия Петровна Полтарак и Федор Яковлевич Брыженко.

— Но за отчетный период партийное бюро не придавало этому значения. Чем объяснить, например,

уход с производства 5 человек в этом году? Здесь причина только одна: мы, коммунисты, не могли с ними по-настоящему объясниться. При этом двое из них, шоферы тт. Матвеев и Фостовец, являлись передовиками производства.

— Анализируя пройденный этап нашей партийной организации, — говорил далее тов. Брыженко, — невольно вспоминается такой случай. Перед началом уборочной страды на усудье объединения «Сельхозтехника» собралась почти все комбайнеры из колхозов. Но ни секретарь партийного бюро, ни агитаторы не нашли времени, чтобы побеседовать с ними, поговорить о предстоящей важной кампании. Порой они сами просили агитаторов, но мы к ним не пошли. Это большой недостаток в нашей работе с людьми. А ведь раньше ремонтники постоянно находились под опекой парторганизации.

Коммунист С. С. Кунакасов говорил о необходимости обратить серьезное внимание рационализаторским предложениям, обучению рабочих мастерской несколькими профессиям.

Собрание коммунистов объединения «Сельхозтехника» приняло решение, направленное на коренное улучшение работы. Избран новый состав бюро во главе с секретарем тов. Булатовым. Коммунисты Ш. Булатов, И. Павленко и Ф. Брыженко будут представлять данную партийную организацию на второй конференции сельского производственного парткома КПСС.

И. Кудабав.



ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Крепкая дружба связывает двух замечательных кукурузоводов — Героя Социалистического Труда Петра Егоровича Салунова из колхоза «Красное знамя» Орловской области и звеньевое совхоза «Степновский» ка Бряжские Николая Сергеевича Лобулова.

Имя первого известно всей стране, второй — знатный кукурузовод в Бряжской области. Стать мастером своего дела Н. Лобулова помог орловский друг, который щедро делится с ним опытом и знаниями. В начале это была помощь советом, а затем появился

договор на социалистическое горевание, которое с большой силой разгорается между механизаторами двух областей.

Друзья часто бывают друг у друга и кешеве такое посещение обогащает кукурузоводов новыми знаниями.

НА СНИМКЕ: на кукурузной плантации в колхозе «Красное знамя». На этот раз вместе с бряжским механизатором приехал глава и директор совхоза «Степновский» П. Жуков. Слева направо — П. Салунов, Г. Жуков и Н. Лобулов. ФОТО В. БАШКИРОВА. (Фотохроника ТАСС).

Зябь — под весь яровой клин

С аттестатом зрелости

Труженики восьмой бригады четвертого отделения Матвеевского совхоза своевременно справились с уборкой хлеба.

Сейчас на полях разгорается работа по закладке основ будущего урожая. Механизаторы активно взялись за вспашку зяби под весь яровой клин будущего урожая. В этой борьбе отличается молодой механизатор Хасан Хасанов, в этом году окончивший среднюю школу. Он умело приме-

няет полученные в школе знания на практике. После уборки урожая за ним закреплен трактор «ДТ-54». Сейчас он пашет зябь, выполняя сменные нормы на 130—150 процентов. Качество его работы хорошее, глубина вспашки — 25—27 сантиметров.

Побольше бы таких молодых, инициативных выпускников наших школ, как наш Хасан.

Ф. Фазлыев.

По 1,5 нормы в день

Механизаторы Бакаловской бригады Таналыковского совхоза успешно ведут вспашку зяби. Здесь многие агрегаты уже близки к выполнению плана.

Хорошего успеха добился в работе коммунист Николаев Василий. На тракторе «С-80» он

ежедневно выполняет по 1,5 нормы. На 20 сентября тов. Николаев вспашал 295 гектаров зяби. Качество работы хорошее. Пахоту он производит на глубине 23—25 сантиметров с одновременным боронованием в агрегате.

А. Туктамышев, гл. агроном совхоза.

Урожай снимают в ноябре

Десятки колхозов юго-восточных районов Латвии на больших массивах провела сев озимой ржи. Косить ее будут в октябре-ноябре, она пойдет на подкормку молочного стада. И даже тогда, когда увянут полевые травы, в этих хозяйствах будет действовать зеленый конвейер.

Опыт показывает, что скошенная осенью рож хорошо перезимовывает и дает на будущий год вы-

соки урожая зерна. Во многих колхозах на зеленую подкормку посеяно по 20—30 гектаров ржи. Это позволяет каждому хозяйству иметь в осенний период по 1000—1500 центнеров зеленых кормов, или же 18—27 тысяч кормовых единиц. За счет скошенной осенью ржи каждый колхоз произведет дополнительно по 30—45 тысяч килограммов молока. (ТАСС).

Новые земли под рис

КРАСНОДАР. Строят гидрозла, который сооружается на плавневых землях возле станции Федоровской, начали закладку большого бетона в полукилометровую плотину. Плотина изменит русло Кубани. Вода в этом месте реки поднимется на 4 метра и само-

теком пойдет по многочисленным каналам на рисовые поля колхозов и совхозов. Это позволит оросить свыше 70 тысяч гектаров рисовых плантаций — почти в два раза большую площадь, чем занято ими сейчас в крае. (ТАСС).

Когда механизатор сам хозяин

Исполнился год существования на Ставрополье первых укрупненных механизированных звеньев.

Новая прогрессивная организация труда механизаторов на Ставрополье зародилась в августе прошлого года в совхозе «Грачевский» Шпаковского производственного управления. Многочисленные мелкие кукурузоводческие звенья здесь были сведены в 23 крупных механизированных отряда, за которыми были закреплены техника и земля. Каждое звено, входящее в отряд, имеет от пяти до девяти тракторов и от 1200 до двух тысяч гектаров пашни.

В совхозе проведена паспортизация всех полей

по плодородию, углам склона и длине гона. На основе этого для каждого звена установлены новые, технически обоснованные, дифференцированные нормы выработки. Звеньевые принимают непосредственное участие в составлении технологических карт.

В период полевых работ механизаторы ежемесячно получают аванс в зависимости от количества и качества произведенных работ. А после сбора урожая, в зависимости от выхода продукции с гектара, им выплачивается разница, которая распределяется между членами звена пропорционально полученным авансам. Предусмотрены и другие меры поощрения, в частности премиальные надбавки за высокое качество работ, превышение плановой урожайности, за сокращение затрат труда на единицу продукции

и снижение ее себестоимости.

Материальная заинтересованность, чувство личной ответственности каждого механизатора за состояние порученной ему техники и высокопроизводительное ее использование принесли первые хорошие результаты. Выращен высокий урожай колосовых, гороха, подсолнечника, кукурузы. Первая радостная весть пришла из звена В. Н. Селюткина. Здесь с каждого из 130 гектаров собрали по 28,7 центнера гороха. Затем механизаторы звена В. Д. Саралюлова закончили уборку озимых. Они получили по 31,1 центнера пшеницы на площади 550 гектаров, а ячмень дал почти по 42 центнера зерна.

Урожай пшеницы по совхозу составил 24,3 центнера с гектара. (ТАСС).

Знамя ТРУДА

Цыплятам холодно и голодно

В деревне установилась полная тишина, видимо, многие после трудового дня уже легли спать. Но птичница колхоза Ф. Илимбетовой вот уже десять дней не спит спокойно. Почему? Да потому, что из 2000 цыплят на сегодняшний день сохранилось всего лишь около трехсот. И все из-за халатного отношения руководителей сельхозартели.

С удивлением и возмущением рассказывает птичница о том, что до сих пор цыплятам не выделено теплое помещение. Мало того, недавно в сарай, где раньше находились цыплята, стали закрывать на ночь молодяток крупного рогатого скота. Сейчас цыплята под открытым небом ночуют у ворот и под стенами данного сарая. А погода-то какая?!

— Вот они, бедняжки. Плохо накормленные, а двобавок еще и холодно, — говорит птичница.

— Нет даже корма что ли?

— Вот именно нет. Обратишься к бригадиру — ему некогда, пойдешь к заведующему складом — оказывается, ему не разрешают отпустить корм для птицы. Сегодня к кому только не обращалась, но все бестолку. Наконец, пошла к свинарям, у них попросила килограммов 15—20 зерноотходов. А падеж идет. Десyatого числа было их 1700, а сейчас видите сколько осталось. Одни погибают от холода, другие от голода. Мало того, на них нападают бродячие свиньи, — чуть не в слезах рассказывает Илимбетова.

Такое положение цыплят никого не беспокоит и никто о них не тревожится. Не пора ли отдельным товарищам привлечь за это к ответу.

А. Валиахметов.
Колхоз „Сакмар“

Усадьба,личный огород, крупный и мелкий скот больше нормы, птица, рабачая лошадь, грибы да ягоды под боком и никакой заботушки о всем окружающем его мире — все это радует Егора Осиповича.

Нет, нельзя сказать, что ему совсем нет дела, например, до того, какие цены в близлежащих городах на лук, морковь, грибы, ягоды и прочую снедь. Он к этому прислушивается и... реагирует. Его быстродходный конь быстро доставит любой товар на рынок вовремя.

Но ведь держать столько скота, значит, надо иметь корм! А что тужить об этом Егору Осиповичу. Есть люди добрые. Что, разве пострадает государство, если директор Зиларского лесхоза Петр Иванович. Пряничников выделит пару гектаров сенокоса? Ведь работал же он у него лесником, инвалидность III группы получил.

Тунеядец сидит крепко

И дирекция лесхоза вырывает. Вот уже более пяти лет нигде не работает Е. О. Деулин, а они ему ежегодно предоставляют служебный сенокосный надел.

— Как же, он у нас работал, получил инвалидность, — рассуждают в лесхозе. — Значит, ему положено.

А о том не думают, что этим они вскармливают тунеядца. Ведь инвалидность третьей группы не освобождает от общественно-полезного труда. Что касается законных прав на служебные наделы, то их имеют только люди, вышедшие на пенсию по ста-

рости или по инвалидности I и II группы.

Может быть, не приглашали на работу Деулина? Нет, приглашали, несколько раз просили помочь совхозу, предлагали послать на работу. Но где там! И слушать не хочет, инвалид ведь. Зато дома сил не жалеет.

Тогда ему преподнесли налог за лошадь. А что ему 200 рублей. Лошадка и не то вывезет.

А пора бы поставить законные рамки и Деулина, и его пособников.

М. Бычков,
председатель Петровского сельсовета.

По следам одного письма

Грубо нарушается закон советской торговли

В редакцию нашей газеты поступило письмо от гражданки Марии Павловны Шабалкиной, проживающей в деревне Сосновке Бердяшского сельского Совета. Она в своем письме говорит о нетактичном поведении продавщицы Е. П. Кураевой, которая систематически нарушает распорядок дня, грубо обращается с покупателями, дефицитные товары отпускает из-под прилавка.

Письмо было отправлено для проверки специальному корреспонденту редакции товарищу Аршину, который на днях нам сообщил, что все факты, указанные в письме М. П. Шабалкиной, подтверждаются. Кроме указанных фактов, покупатель А. А. Кувшинова, А. А. Гаврилова, член лавочной

комиссии М. А. Орлова добавили, что Кураева не только допускает некультурность за прилавком, иногда самовольно завышает цену на товары. Так было у нее с половой краской. За банку брала с населения по 2 рубля 2 копейки вместо 1 рубля 82 копейки. На один рубль выше государственной цены оказалась и стоимость брюк. Многие товары не имеют этикеток. Если к ней приходит покупатель, то она не дает ему сдачи, выходные дни делает, когда ей заблагорассудится.

Членами лавочной комиссии о всех этих нарушениях советской торговли со стороны Кураевой поставлено в известность Зиларское сельпо, но мер не принимается. Что скажет правление Зиларского сельпо?

Сколько веревочке не виться...

Большинство, продвинувшись по служебной лестнице, старается оправдать доверие, кладет все силы, чтобы освоиться с новым назначением, справиться с возложенной на него работой. И Хайрулла Хайбуллин, когда в начале этого года его назначили заведующим базой Самарского откормочного совхоза, тоже начал „осваиваться“.

Ретиво взялся за дело зав. поначалу. Суетился, заботился. Но и разведывать начал в другом направлении.

„Совхоз откормочный один, а поставщиков скота много: колхозы, индивидуальные граждане. Чуть не каждый день ведут. А мир не без простачков“, — так, видимо, решил Хайбуллин. И начал.

Привел из деревни Ишмухаметово С. Ярбулов продавать корову, да позабыл про магарыч. Вот и пошла его буренка 22 мая по средней упитанности весом 403 килограмма. Но в руках Хайбуллина с ней случилось метаморфоза: через восемь дней она убавила в весе на 15 килограммов, но почему-то стала упитанностью выше средней. Так ее и принял райпотребсоюз 30 мая.

Успех! Он окрылил Хайбуллу. И в конце июня он попробовал проверить правильность своего „метода“ на более крупном и опять полная удача: он обманул колхоз „Сакмар“ на 100 килограммов мяса,

да в придачу одна корова пошла нижесредней упитанности.

Мошеннический фокус удался и Хайрулла Хайбуллин поставил его на широкую ногу. Привел корову из деревни Сагитово Галей Тагирович Мамбетов. И вот появилась квитанция: упитанность — средняя, вес — 525 килограммов. Но скоро на ней рукой Хайбуллы было написано: „испорчена“. И появилась новая, уже на 520 кг, но вышесредней упитанности. Фактический же вес оказался в 500 кг. А вся эта махинация обошлась государству в 120 рублей и 18 копеек. А сколько из этой переплаты Хайрулле пошло — одному ему да аллаху известно.

Привел корову и Жалылитдин Хайбуллин. Ну как не уважишь, ведь родня! И принимает ее Хайрулла средней упитанностью, весом 500 килограммов. На поверку вышло, что вес у нее 348 килограммов, а сама тощая. И уплыло из государственной кассы ни за что, ни про что 156 рубликов без десяти копеек.

Но ведь надо и чем-то прикрывать прорехи. Вот и решил он в тот же день обмануть доверчивого Мидхата Юлдашбаева. Тот и не заметил, как вес сдаваемой телки занижен на целых 30 килограммов. Ну и недополучил около 30 рублей.

В период приемки скота от колхоза имени Ленина

долго спорил заместитель председателя тов. Кусякаев с Хайбуллиным по поводу одной коровы. Первый говорит, что она выше средней упитанности, а второй — средней. Настоял Хайбуллин на своем. Только на утро появилась еще одна корова, на которую выписана квитанция с указанием выше-средней упитанности, хотя ей больше средней нельзя было дать. Эта корова была принята у Д. Фомина. Колхоз пострадал, частник выиграл. Да и Хайбуллин, очевидно, не проиграл.

Хайрулла Хайбуллин — мастер и подписи подделывать. Составил он в августе ведомость 86 рублей 40 копеек, якобы, за участие в прививках. Вписал туда учеников Г. Байбулатова, Янгурова, Капнова, Рабасова, своего сына Р. Хайбуллина. Но первые четверо не только деньги, но и ведомости не выдали. Они пошли в карман составителя этого грязного документа.

Вот так и живет зав. базой. Знает об этом и директор совхоза П. Лунев, даже материал отправил в прокуратуру. Но мошенник и по сей день „работает“ да живет, а когда на скамью подсудимых сядет, пока никто не знает. Но сколько веревочка не вьется, а концу быть.

Р. Байбулатов.
И. Таймасов.



Башкирская АССР. механизаторы колхоза „Прогресс“ Стерлитамакского производственного управления ведут уборку кукурузы. С каждого гектара они собирают по 300 центнеров зеленой массы, а на отдельных участках до

500—600 центнеров. Образцы высокопроизводительного труда на уборке показывают комбайнер Талгат Хисамутдинов и тракторист Евгений Гревин, выполняющие ежедневно более двух норм.

Растут курганы комбинированного силоса. Вместе с зеленой массой кукурузы закладывают в нее мелко нарезанная солома зерновых и бобовых культур. В силос вносятся карбамид.

НА СНИМКЕ: комбайнер Т. Хисамутдинов (слева) и тракторист Е. Гревин на уборке зеленой массы кукурузы.

Фото Ю. Капула.
Фотохроника ТАСС.

Знамя Труда

Мир—самое большое желание

Гигантский 39-этажный небоскреб из стекла и стали на берегу реки Ист-Ривер в Нью-Йорке напоминает в эти дни предстоящий муравейник. Представители 111 государств собрались здесь 17 сентября на очередную XVIII сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных наций (ООН).

В повестке дня нынешней сессии Генеральной Ассамблеи стоит 80 вопросов. Самые важные из них относятся к проблемам обеспечения мира, разоружения, ликвидации остатков колониальной системы. В течение трех месяцев они будут обсуждаться непосредственно на пленарных заседаниях и в ее семи комитетах, в каждом из которых представлены все 111 стран—членов ООН.

Для успешного решения этих вопросов создавалась благоприятная обстановка. Нынешняя сессия, как заявил в своей речи глава делегации СССР А. А. Громыко, поднимает якорь, пусть при слабом, но все же попутном ветре. Какие события породили его? В прошлом году в Карибском море возникло очень опасное положение, когда человечество было на волоске от мировой термоядерной войны. Ее удалось избежать благодаря тому, что были проявлены выдержка и понимание необходимости решить вопрос мирным путем. А совсем недавно СССР, США и Англия смогли достичь в Москве соглашения о запрещении испытаний ядерного оружия, к которому присоединилось уже более 90 государств мира. Московский договор и преодоление Карибского кризиса еще раз показали, что соглашения между государствами с различным общественным строем вполне возможны, что самые трудные вопросы могут быть решены мирным путем.

19 сентября с речью в общей дискуссии на Ассамблеи выступил глава делегации СССР А. А. Громыко. Он от имени правительства СССР изложил целую программу конкретных мер, направленных к тому, чтобы упрочить мир на земле.

Самое главное—это сдвинуть с мертвой точки переговоры о всеобщем и полном разоружении, добиться передела в работе комитета 18 стран по разоружению.

Для этого советское правительство предложило создать в первом квартале или в первом полугодии 1964 года совещание государств, входящих в комитет 18 по ра-

всех людей

зоружению с участием руководящих деятелей самого высокого уровня. Это совещание могло бы, по мнению правительства СССР, обсудить, во-первых, вопрос о всеобщем и полном разоружении и, во-вторых, отдельные меры, направленные к смягчению международной напряженности.

Чтобы облегчить заключение договора о всеобщем и полном разоружении, правительство СССР, как заявил А. Громыко, вновь пошло навстречу некоторым пожеланиям западных держав—США и Англии, согласился предусмотреть в договоре оставление в распоряжении СССР и США так называемого «ядерного зонтика», то есть какого-то количества ракетно-ядерных средств до завершения всей программы разоружения.

Что касается мер по ослаблению напряженности и обеспечению безопасности народов, то глава делегации СССР напомнил Ассамблее известные уже советские предложения. Это пакт о ненападении между странами—участницами Атлантического блока (НАТО) и странами—участницами Варшавского договора; это меры по предотвращению внезапного нападения по созданию безядерных зон. К ним правительство СССР добавило новое предложение—запретить вывод на орбиту спутников с ядерным оружием на борту.

Вновь советское правительство устами своего представителя подчеркнуло огромное значение дела мира заключения мирного договора с Германией и ликвидации оккупационного режима в Западном Берлине.

После А. Громыко, день спустя, с речью в Ассамблее выступил президент США Джон Кеннеди. Он говорил о том, что за московским договором должны последовать новые шаги в сторону мира. «Длительные усилия в пользу мира,—заявил президент,—обязательны для всех стран, и никто из нас не может оставаться в стороне от этих усилий». Друзья мира с удовлетворением отметили также слова президента. Но вместе с тем они не могли пройти и мимо того, что между этими словами, взглядами президента на некоторые конкретные вопросы обеспечения мира существуют определенные расхождения. Недаром его заявления по Германскому вопросу бурно приветствовали правители Западной Германии.

Я. Мазор.

Помощь родителей

21 сентября в детском саду села Актыра был организован субботник по подготовке здания к зиме. В нем активное участие приняли родители. Их силами были произведены такие работы, как побелка стен, обмазка и утепление окон, покраска крыши.

Дети очень довольны и радовались те мамы и папы которых старательно создавали уют для них на зимний период. Еще больше была благодарна за помощь родителей заведующая яслями-садом Валентина Петровна Смирнова, так как сделано было много.

Подобные субботники необходимо организовывать и в дальнейшем, а мы, родители, обязаны откликнуться на просьбу коллектива и оказать посильную помощь. Кто может больше всего позаботиться о наших детях, как не мы сами и необходимо всем без исключения принимать участие.

А. Попова.

Из редакционной почты

Прекратилось строительство больничного здания

Учитывая многочисленные запросы населения, в 1961 году было запланировано и начато строительство нового инфекционного отделения в селе Зилаир. Выполнение данной работы было возложено на отдел коммунальных предприятий и благоустройства. Несмотря на то, что по этому вопросу было принято много решений, строительство продвигалось очень медленно и с ноября 1962 года оно полностью прекратилось.

Нельзя сказать, что оставшийся объем работ велик. Требуется лишь сложить 5 печей, сделать тепловые переборки и отштукатурить стены помещения. На это больнице отпущены и дополнительные средства, но дело не движается. Не выполняется и решение исполкома

районного Совета от 8 августа 1963 года о завершении строительства инфекционного отделения до 1 октября 1963 года. В прошлом году не было сложено ни одной печи, и не проведены другие необходимые работы, а пиломатериал, подвезенный для внутренней отделки, работниками колхоза был израсходован на строительство в о двухквартирного коммунального дома. Заведующий отделом коммунального хозяйства поселка Зилаир товарищ Хватов теперь не знает из каких ресурсов восстановить израсходованный пиломатериал.

До наступления холодов необходимо найти пути к завершению строительства этого важного объекта.

Н. Аршинов.

Так ли нужно относиться к делу?

14 сентября 1963 года в селе Ивановка возник пожар на почве детской злобы. Стояла жаркая погода, огнем быстро охватило весь сарай А. М. Бузалая, пламя огня начало охватывать крышу дома.

Колхозники и колхозницы, а также привлеченные на уборку урожая рабочие, находившиеся на току, тут же бросились к очагу пожара. Началась упорная борьба с огнем. Взрослые, не жалея своих сил и самих себя, старались отогнать дом, школьники организовали конвейерную подачу воды ведрами из водоемов на место пожара. Неоднократно загоралась одежда колхозника Н. А. Денисова, но он не бросил брандсбойт ручной пожарной машины, обливаясь водой, продолжал отставать дом. Многие, задыхаясь дымом, продолжали борьбу с огнем.

Большую помощь в тушении пожара оказал взвод пожарников под командованием тов. Федорченко, прибывший из Бурибаевского рудоуправления. Они с ходу приступили к работе, и сразу же пламя огня было сбито. Началось уничтожение остатков очагов пожара.

Вот в это время приехала вторая пожарная машина из райцентра. Но этот отряд нельзя назвать пожарной командой, а точнее всего они были похожи на пьяную ватагу. Среди них ни одного трезвого человека! Долго они не могли подогнать маши-

ну к месту, которая то заглохнет, то рванет вперед. Вот они поставили машину. Тут моторист не может управлять мотором, он то убавит газ, то страшно прибавит и это чуть не привело к несчастному случаю. В результате высокого давления газа колхозник С. Акьюлов не мог удержаться с брандсбойтом, упал со стены (хорошо, что не в огонь, а на наружную сторону) и из рук выпустил брандсбойт. Струей воды был сбит с ног один школьник. А сорванный мундштук от

брандсбойта сбил с ног колхозника Тляканова Габита. Народ стал возмущаться. Старший пожарник этой команды начал грубить с теми, кто вмешивался в это дело. Вместо тушения началась перебранка.

Весь коллектив нашего колхоза от души благодарит за оказанную помощь отряд пожарников рудника Бурибай, но и не забудет действия пьяной пожарной команды с Акъяр и выражает им свое негодование.

В. Сотников.

По материалам „Знамя труда“

„Трудно наверстать упущенное“

Под таким заголовком в № 82 от 21 сентября была опубликована в газете критическая статья нашего спецкорра И. Кудябаева о ходе вспашки зяби в колхозе им. Фрунзе. В ней говорилось о вопиющих фактах безобразия в организации подъема зяби в данном хозяйстве. Критиковались отдельные механизаторы за плохую работу.

Агроном колхоза Булат Давлетбаев сообщил редакции, что факты, указанные в статье полностью подтвердились. Они были ликвидированы немедленно.

Тракторист Махиян Бухарбаев пахал неправильно регулируемым навесным плугом, бросил бороны. Вспаханный им участок забракован. Заново регулируемый плуг

берет глубину 25—30 сантиметров.

Салимьян Юлдашбаев предупрежден в последний раз. К его плугу ставили зубовые лемехи, сейчас он пашет на нормальную глубину. 70 процентов лемехов на плугах приварены кусками от рессор, что уменьшает тяговое усилие трактора до 15 процентов. Кроме того, такие лемеха частично дробят глыбы.

Улучшена и организация труда. Тракторы сейчас работают в две смены. Многие трактористы не только выполняют, но и перевыполняют сменные задания.

Исправить ошибки—это мало. Мы должны и будем бороться за качественную зябь.

Редактор
Ф. Х. АЗАМАТОВ.